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Méthode de Monte Carlo

 : approximation d’une aire , utilisation de statistiques introduction aux

probabilités en classe de première et terminale.

3 programmes

 

(compatibles TI 89 92):

1. 

 

Programme pi89_92(). Calcul de PI par la méthode de Monte Carlo. De quoi s’agit-il

 ?

Dans un carré unité, dessiner un quart de cercle, jeter des billes dans le carré, compter le nombre de coups

atteignant le quart de disque. Le rapport (aire du quart de disque)/(aire du carré) correspond

approximativement au rapport (nombre de billes dans le quart de disque)/(nombre de billes total). L’aire

d’un disque de rayon unité, valant PI unités d’aire, nous avons 4x(aire du quart de disque)/1 est

approximativement PI. Le programme n’appelle pas de commentaire particulier.

2. Une remarque

 : curieusement, une moyenne sur plusieurs résultats semble être une meilleure

approximation que d’augmenter le nombre de billes lancées. D’où le programme numéro 2, pim() qui donne

la moyenne obtenue pour dix essais de 100 jetés de points (que j’ai oublié de joindre... lors d’une prochaine

mise à jour

 

!).

3. Sur le même principe, calcul de l’aire d’un département, d’une région, d’un pays. La Corse se

prête assez bien  à cette façon de faire. Il faut que l’objet soit «

 plutôt convexe

 », le cas «

 concave

 » est un

peu plus difficile, mais réalisable (exemple l’hexagone France). J’appelle convexe, ou à peu près convexe...

une figure qui par découpage de verticales ou d’horizontales, suivant le sens choisi, n’est coupée que deux

fois par chacune de ces verticales, ou horizontales.

Il n’est pas nécessaire de placer tous les points de la ‘frontière’, une petite astuce est de tracer des segments

entre certains points représentatifs. ET CA MARCHE PLUTOT BIEN

 !

Les résultats obtenus m’ont toujours été donnés avec un pourcentages très inférieurs à 8 % près.

Un dernier détail

 : l’analyse des coordonnées des côtes, se fait par la calculatrice. Il n’est pas utile de

recommencer cette recherche à chaque essai. Après avoir effectué une fois le programme, on saute cette

étape de calcul, qui prend environ deux minutes, grâce à la question «

 faut-il initialiser les variables

 » où

nous répondons n pour non. Le programme se mettre en œuvre par corse().

4

. Même chose avec la France (c’est un peu plus dur, elle est moins «

 plut

ôt convexe

 »

). Le résultat

est étonnant.


